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* * * * * 

On or about April 19, 2021, the Maryland Board of Examiners of Psychologists (the 

"Board") received a complaint concerning the practice of Dr. Carlyanne Rohde, Psychologist, 

License No. 4948. The complaint was made by a former client ("Client A") who alleged that Dr. 

Rohde groomed him via text, email, and social media message and forwarded sexually explicit 

messages to him via the same mediums. Upon review of the complaint and the materials provided, 

the Board was concerned that Dr. Rohde failed to maintain appropriate boundaries with Client A, 

specifically to the extent she sent sexually explicit and otherwise inappropriate messages to Client 

A. 

In lieu of instituting formal proceedings against Dr. Rohde, in accordance with the 

Maryland Psychologists Act, Md. Code Ann., Health 0cc. § 18-101 et seq., and Board regulations, 

COMAR 10.36.01, a Pre-charge Case Resolution Conference ("CRC") was held with members of 

the Board, Board Counsel, and Dr. Rohde on May 6, 2022. Thereafter, the Board and Dr. Rohde 

agreed to resolve this matter as set forth in this Consent Order. 

FINDINGS OF FACT 

1. At all times relevant hereto, Dr. Rohde was licensed by the Board to practice as a

psychologist in Maryland, License No. 4948. Dr. Rohde was first licensed by the Board on 

November 22, 2010; her license is currently active and is set to expire on March 31, 2024. 

2. In October 2016, Dr. Rohde began treatment sessions with Client A, focusing on Client

A's depression, anxiety, and history of trauma. Treatment appeared to continue smoothly for a 



number of years, although Client A expressed an attraction to Dr. Rohde and a history of 

transference issues with female therapists, which Dr. Rohde did not directly address with Client 

A. Dr. Rohde and Client A began to text more frequently in 2018 and 2019, although the texts

consisted of treatment-appropriate discussions and exchanging memes. 

3. In late 2019 or early 2020, Dr. Rohde's mother and Client A's mother both passed away

and the tenor of their communications changed. The text message became more personal, and Dr. 

Rohde expressed an attraction to and interest in Client A. During these text exchanges Dr. Rohde 

also acknowledged that she was engaging in unethical conduct and expressed a fear about losing 

her license if they continued to communicate in such a way. However, she continued her 

relationship with Client A despite these concerns. 

4. In March 2020, Dr. Rohde and Client A engaged in sexting on at least three occasions,

including Dr. Rohde sending Client A a picture of her bare breast. Dr. Rohde and Client A 

terminated their professional relationship on March 23, 2020, although they continued to have a 

personal relationship until at least June 2020. Their last communication took place in December 

2020. 

5. On May 6, 2022, the Board held a CRC with Dr. Rohde. At the CRC, Dr. Rohde admitted

to engaging in inappropriate conversations and conduct with Client A. Dr. Rohde stated that she 

was overwhelmed and was unsure how to assert herself with Client A. Dr. Rohde also stated that 

she suggested referral to another provider, but Client A was resistant. 

CONCLUSIONS OF LAW 

Based on the foregoing Findings of Fact, the Board concludes that Dr. Rohde is subject to 

discipline pursuant to Md. Code Ann., Health 0cc. §§ 18-313(7), (12), and (17), and COMAR 
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10.36.05.03A(l) and 10.36.05.0?D(l). 

ORDER 

It is this 18 day of September 2023, by an affirmative vote of the Maryland Board of 

Examiners of Psychologists, hereby: 

ORDERED that Dr. Rohde's license be SUSPENDED for a period of ONE (1) YEAR, all 

of which shall be STAYED; and be it further, 

ORDERED that Dr. Rohde's license be placed on immediate PROBATION for a period 

of at least THREE (3) YEARS, during which she shall: 

1. Obtain ongoing clinical supervision from a Board-approved psychologist

supervisor with a minimum of one (1) supervisory session per month, with terms

and conditions of the supervision to be determined by the supervisor and ensure

that her supervisor provides quarterly reports to the Board.

2. Sign up for and complete a minimum 20-hour ethics tutorial with a Board-approved

psychologist ethics tutor, with terms and conditions of the tutorial (including the

length of the tutorial and frequency of tutoring sessions) to be determined by the

tutor, and ensure that her ethics tutor provides a report to the Board at the conclusion

of the tutorial; and

3. Within the first 90 days of probation, sign-up for and complete a minimum three

(3) hour Board-approved continuing education course in working with difficult

clients, which shall not count towards the continuing education hours required for 

renewal of her license; and be it further, 

ORDERED that the Board reserves the right to conduct a peer review by an appropriate 

peer review entity or a chart review by a Board designee at any time during the period of probation, 
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